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Ata da 8ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Médio São 1 
Francisco-CBHSF9 gestão 2023/2027, virtual, realizada no onze de março de dois mil e vinte e cinco, às 2 
09horas, por meio do aplicativo Microsoft Teams. Compareceram os seguintes conselheiros titulares 3 
e suplentes, representantes do poder público Estadual: Érika Soares Batista-IGAM; Willian César Ireno-4 
PCMG; Mário Lúcio dos Santos-IEF; Claúdia Beatriz Oliveira Araujo Versiani-SEMAD; Demerson 5 
Rodrigues Batista-SES; Karla Jorge da Silva-SEAPA. Representantes do poder público Municipal: 6 
Amanda Souza Gomes-CODANORTE; Rodrigo Cesar Henriques Teixeira-Município de São Francisco; 7 
Isac da Silva Rodrigues- Município de São João das Missões; Carlos Matheus Arantes Pereira-Chapada 8 
Gaúcha. Representantes dos usuários de recursos hídricos: Warlen Junior do Amaral-COPASA; Laila 9 
Tupinambá Mota-FIEMG; Jose Jhones Matuda-FAEMG; Givaldo César da Paixão Junior-CODEVASF; José 10 
Botelho Neto-Sindicato Rural de São Francisco. Representantes da sociedade civil: Edmundo Barbosa 11 
Nepomuceno-AEFAV; Gustavo Bernadino Malacco da Silva-ANGÁ; Simone de Paiva Silva-OAB Cesar 12 
Victor do Espírito Santo-FUNATURA; Alda MARIA Silva de Souza-GRUNFINCH; Tarcísio Oliveria Braz-13 
SINDÁGUA. Ouvinte: Janicleice Cardoso Alves-Aux. Adm. CBHSF9. O Presidente Rodrigo Cesar 14 
Henriques Teixeira-Prefeitura Municipal de São Francisco cumprimentou aos conselheiros pedindo 15 
que aguardassem mais um pouco para que entrassem mais conselheiros. Às 09:10 O Presidente 16 
Rodrigo Cesar Henriques Teixeira-Prefeitura Municipal de São Francisco, deu início a reunião 17 
colocando as atas das reuniões para aprovação, não havendo considerações as atas foram aprovadas 18 
por unanimidade. Deu seguimento ao próximo pronto de pauta sobre a discussão e aprovação do 19 
Relatório anual e Plano de trabalho ano 2025 em atendimento ao Procomitê, os conselheiros foram 20 
convidados apresentar considerações, não havendo nenhuma alteração a ser realizada foi aprovado 21 
por unanimidade. No quarto ponto de pauta o presidente colocou em votação o calendário anual, 22 
aprovado como ad referendum, foi aprovado por unanimidade. No quinto ponto de pauta o presidente 23 
colocou em votação a aprovação da criação da Comissão eleitoral complementar e deu a palavra a 24 
todos os conselheiros para que fossem escolhidos na plenária. A Comissão Eleitoral fora aprovada 25 
tendo a seguinte composição: Representante do Poder Público Estadual o Sr. William César Ireno-26 
Polícia Civil do Estado de Minas Gerais; Representante do Poder Público Municipal o Sr. Carlos Matheus 27 
Arantes Pereira; Representante dos Usuários de Recursos Hídricos o Sr. Jose Botelho Neto e 28 
Representante de Entidades da Sociedade Civil a Sra. Alda Maria Silva de Souza, estando todos os 29 
conselheiros de acordo com a composição foi aprovada a comissão eleitoral. O presidente deu 30 
seguimento a reunião e convidou o Sr Cesar Victor do Espírito Santo-FUNATURA para apresentação do 31 
sexto ponto de pauta , sobre o relato da reunião presencial em Arinos-MG com a ampla abordagem 32 
sobre energia fotovoltaica. O Sr Cesar deu início cumprimentando a todos e explanou todo o tema 33 
apresentado pontou sobre os impactos e os desafios  , citou sobre as articulações necessárias e 34 
envolvimento dos comitês de bacia em sua área de abrangência. Acrescentou que o evento foi muito 35 
engrandecedor onde os presentes puderam trocar conhecimentos e entender que há muitos desafios 36 
a serem trabalhados tendo como foco a preservação , agradeceu aos conselheiros e finalizou. O 37 
presidente Rodrigo agradeceu ao conselheiro e acrescentou que a reunião foi muito proveitosa que 38 
foi uma pena poucos conselheiros estarem presentes e fez votos que nas próximas haja um 39 
quantitativo maior de conselheiros e pontuou que a cada dia mais ações são necessárias e o comitê 40 
necessita da efetividade para estar trabalhando e cuidando da bacia. O presidente deu andamento a 41 
reunião deixando em aberto a palavras aos conselheiros presentes para que havendo manifestações 42 
pudessem colocar na plenária. Não havendo manifestações ,informou aos conselheiros sobre os 43 
compromissos com os recursos hídricos e o meio ambiente, e dos trabalhos que estão sendo iniciados 44 
em São Francisco que mais a frente traria atualizações, agradeceu a todos presentes  desejanddo um 45 
bom resto de semana e que se encontrariam na próxima reunião a ser realizada no mês de junho e 46 
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encerrou. E eu, Mário Lucio dos Santos, Secretário, lavro a presente Ata. Ata a ser aprovada em 11 de 47 
junho de 2025. 48 

_______________________________ 

Rodrigo Cesar Henriques Teixeira 

Presidente do CBH SF9     

 


